اختبار الفصل الأول  في مادة  العلوم الفيزيائية (2010/2011)

متقنة عمر إدريس قصر الحيران الأغواط                المدة : 2 سا                     المستوى : 3 تر + 3ع ت        
التمرين الاول :

نضع في كأس بيشر حجما   V = 100 mL من محلول حمض الآزوت ( H+ + NO3-) تركيزه المولي 1 mol/L C =  نضيف له كتلة m = 19,2 g من النحاس ( Cu ).

1- علما أن الثنائيتين( OX/ Red)  لداخلتان في التفاعل هما Cu+2/Cu)  ( و NO3-/NO) (
       أ/- بين أن المعادلة المعبرة عن التفاعل المنمذج للتحول السابق هي:

[image: image27.emf]0 1
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      3 Cu(s) + 2 NO3-(aq) + 8 H+(aq)               3 Cu2+(aq) + 2 NO(g) + 4 H2O(L)
        ب/- احسب كمية المادة الابتدائية للمتفاعلات.

        جـ/-  أنشئ جدول تقدم التفاعل المنمذج للتحول السابق.  

         د/- حدد المتفاعل المحد. 

2/- علما أن التجربة أجريت في درجة الحرارة 250c وتحت الضغط   P = 105 pa
[image: image28.emf]          أ/- بين أن الحجم المولي للغازات في شروط التجربة هو VM=24 L

          ب/- اوجد العلاقة بين حجم غاز أكسيد

              الازوت ( VNO ) المنطلق والتقدم ( x)

3/-  يعطي الشكل المرافق تغير حجم غاز

      أكسيد الازوت VNO  بدلالة الزمن

   أ/-  عرف سرعة التفاعل واحسب قيمتها

        في اللحظة t= 20 s
  ب/- استنتج التركيب المولي للمزيج في 

       اللحظة t = 30 s    
4/- أعط عبارة الناقلية النوعية ((t) للمحلول 

     بدلالة التقدم ( x)
يعطى : : قانون الغازات    :   PV(G)=nGRT ؛  R=8.31j°K -1MoL-1؛ M(Cu)=64g/moL                           
(H+ = 35 ms m2/moL ؛ (NO3- = 7.14 ms m2/moL ؛  (Cu2+ = 10.4ms m2/moL 
التمرين 2: 

أ)- إن نواة البولونيوم 
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نواة مشعة تتفكك معطية نواة الرصاص 
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و جسيمة 
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1- ما المقصود بالنواة المشعة؟
2- أكتب معادلة التفكك مع تحديد 
[image: image4.wmf]A

و 
[image: image5.wmf]Z

. ما نوع هذا التفكك؟

3- عين 
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عدد الأنوية المحتواة في عينة من البولونيوم 210 كتلتها 
[image: image7.wmf]g
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4- سمح قياس النشاط الإشعاعي في لحظات مختلفة
[image: image8.wmf]t

 بمعرفة عدد الأنوية الغير متفككة (المتبقية) 
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 في العينة السابقة فتحصلنا على المحنى 
[image: image10.wmf])
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 المقابل.
أ- ذكر بقانون التناقص الإشعاعي. هل هو في تطابق مع المنحنى البياني السابق؟ علل إجابتك.

ب- حدد بيانيا ثابت النشاط الإشعاعي 
[image: image11.wmf]l

و أحسب نصف العمر للعينة 
[image: image12.wmf]2
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جـ/ ما هو الزمن اللازم لكي تصبح كتلة العينة تساوي 
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 من قيمتها الابتدائية
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المعطيات: ثابت أفوغادرو 
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ب)- نعبر عن إحدى تفاعلات انشطار نواة اليورانيوم 
[image: image17.wmf]U
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، التي تحدث في قلب المفاعل النووي، اثر تصادمها بنترون 
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 بمعادلة التفاعل النووي التالي:          
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1/ حدد كل من 
[image: image20.wmf]Z

 و 
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2/ عرف طاقة الربط  ثم تحقق أن طاقة الربط لليورانيوم (
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 ) هي: 
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3- أحسب الطاقة المحررة عن انشطار نواة اليورانيوم
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4/ من بين النواتين الناتجتين عن تفاعل الانشطار من هي الأكثر استقرار؟ علل.   
المعطيات:                                           
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التمرين 3:

                                 لدينا الدارة الكهربائية المبينة في الشكل(1):                                                        

مولد لتوتر ثابت E=6V و مكثفة سعتها C و ناقل أومي مقاومتها R.

1- بتطبيق قانون التوترات، جد المعادلة التفاضلية للدارة بدلالة q(t) خلال عملية شحن المكثفة.

2- بين أن حلها هو q(t)=Q0(1- e-t/().      

3- الشكل(2) يمثل تطور شحنة المكثفة:                                                  
                     أ- عرف ثابت الزمن وأعط تحليله البعدي ثم حدد قيمته.

                     ب- هل الزمن 0,05s كافي لتبلغ عملية الشحن 99% من القيمة العظمى؟ برر إجابتك.

4- عين قيمة كل من:

                         أ- سعة المكثفة. 

                         ب- مقاومة الناقل الأومي.  

                         ج- شدة التيار في النظام الدائم.

5- عين قيمة الطاقة المخزنة في المكثفة عند نهاية عملية الشحن.                                                                                                                                                                                                                                              q(10-7 C)                                             
                                        E 

            الشكل(1)                                                                                       2 

                                                                                              0,02                                       الشكل(2)

                                  R         C                                                                                                  
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